
 
 

Referat fra bestyrelsesmøde d. 15. maj 2017 

 

Dagsorden: 

1. Referat fra sidst 

2. Punkter til eventuelt 

3. Oplæg om NEST – oplevelser fra New York 

4. Forældretilfredshedsundersøgelse 2017 

5. Nyt fra dagtilbuddet 

6. Evt. 

 
 
Ad. 1 
Der er intet til referat. 
 
Ad. 2 
Der er ingen punkter til eventuelt 
 
 
Ad. 3 
Annette og undertegnede giver oplæg om vores studietur til New York, hvor vi fik et grundigt indblik i NEST 
og i, hvordan en NEST skole fungerer. 
Vi ser billeder fra turen, hører om principperne for NEST og informerer om, hvordan enkelte principper fra 
NEST også på sigt skal implementeres i børnehaverne. Vi skal ikke være et NEST-dagtilbud, men vi skal 
skabe sammenhæng mellem dagtilbud og skole, så derfor skal vi til efteråret arbejder mere på, hvad vi kan 
lade os inspirere af. 
 
Ad. 4 
Der er kommet i alt 211 besvarelser på forældretilfredshedsundersøgelsen, hvilket svarer til 79,9 %. 
I Thorshavnsgade er der 34 besvarelser – 87,2%. 
I Drivhuset er der 41 besvarelser – 87,2%. 
I Haven er der 42 besvarelser – 95,5%. 
I Lillefod er der 29 besvarelser – 82.9%. 
I Kløverparken er der 26 besvarelser – 76,5%. 
I Motalagade er der 41 besvarelser – 80,4%. 
I Malmøgade er der 32 besvarelser – 60,4%. 
 
Det er generelt nogle meget fine rapporter, så vi kan kun være meget tilfredse. På næste bestyrelsesmøde 
vil vi gennemgå rapporterne. 
 
 
 



 
Ad. 5 
Manglende vuggestuepladser: 
Pr 1. august mangler der 120 vuggestuepladser i område Randersvej. Vi er derfor blevet bedt om at tænke 
kreativt, så vi kan afhjælpe situationen. Vi er alle i spil! 
Der vil i første omgang blive fundet nogle midlertidige løsninger, indtil der kan foretages de rigtige 
ombygninger. På sigt kan der også blive tale om nybyggeri i vores distrikt.  
På nuværende tidspunkt er der planlagt ombygning af både Malmøgade og Lillefod. I Malmøgade udvides 
med endnu en vuggestuegruppe, så de i alt bliver normeret til 30 vuggestuebørn ud over deres 
børnehavegruppe. Lillefod opnormeres med 2 vuggestuegrupper til i alt 60 vuggestuebørn. 
På Bodøgården er der lokaler, der er lejet ud til FOF. Disse lokaler bliver ledige pr. 1/7 og i den forbindelse 
vil der bliver set på, hvorvidt vuggestuegrupperne kan udvides på Bodøgården. 
 
 
Kommentering af byggetekniske fællesskaber 
Der er truffet politisk beslutning om indgåelse af et bygningsteknisk fælleskab, som får stor betydning for 
både dagtilbud, FU og skoler i Aarhus Kommune. Der fastligger dog endnu ingen beslutninger om hvordan 
fællesskabet i praksis skal udmøntes. Beslutningen er truffet i forlængelse af sidste spareforlig, hvor det 
blev besluttet, at hver afdeling skal spare 8.000 kr. I forslaget, der er lavet i Børn og Unge, er det foreslået, 
at hver afdeling hvert år skal serviceres 208 timer af et teknisk personale, der er ansat på skolen under den 
administrative leder. Dette vil koste hver afdeling 48.000 kr, så samlet set vil forslaget og den rammesatte 
besparelse løbe op i 56.000 kr årligt pr afdeling. 

 

Det e muligt for at sende kommentarer til forslaget, hvilket bestyrelsen bakker op om. I 
kommenteringsforlaget fra bestyrelsen tager vi afstand fra det nuværende forslag og i stedet foreslår 
alternative løsninger: 

I stedet for at lave en på forhånd fastlåst ramme på 208 timer årligt pr. afdeling, ser vi en langt større 
økonomisk og praktisk gevinst i at lade hver enkelt distrikt forhandle hvor mange timer, der reelt set er 
behov for i det pågældende dagtilbud. Forhandlingen om en lokalaftale kan med fordel ske i samarbejde 
med områdechefen og indgås mellem dagtilbud og distriktsskolen. 

En sådan lokalaftale vil således kunne rumme mere end blot det økonomiske aspekt, da det også vil give 
rum for en mere hensigtsmæssig organisering af aftalen. Man kunne således forestille sig, at distriktsskolen 
ansætter en serviceteknisk medarbejder med håndværksmæssig baggrund, hvis opgave er at servicere 
dagtilbuddet. Dette ville ikke blot skabe et tilhørsforhold (som vi frygter vil mangle i det nye fællesskab), 
men vil også kunne bidrage til en effektiv og meningsfuld besparelse for både dagtilbud og skole. 

De foreslåede lokalaftaler skal selvsagt bygges på meget grundige skøn for dagtilbuddets reelle behov, og 
det vil i opstartsfasen kræve en løbende revurdering, indtil man finder et passende leje for den enkelte 
afdelings behov for serviceteknisk hjælp.  
 

Vores andet forslag går på, at man vedholder den besluttede besparelse på 8.000 pr. afdeling, og forsat 
lader det være op til dagtilbuddet at sætte de interne rammer for det bygningstekniske. Det er simpelt, 
gennemsigtigt og besparende.  

 

 



 
 

Næste møde d. 20. juni kl. 19.00. 

Dagsorden: 

1. Referat fra sidst 

2. Punkter til eventuelt 

3. Forældretilfredshedsundersøgelse 2017 

Er der noget, vi som bestyrelse kan arbejde med? 

4. Ombygninger 

5. Nyt fra dagtilbuddet 

6. Evt. 

 

 

Referent Karin Lykke 

 

 
 


